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Řešené území se nachází ve Středočeském 
kraji, v okrese Beroun, poblíž Karlštejnu. Na-
vržená pěší lávka propojuje obce Hlásná 
Třebaň a Zadní Třebaň a slouží chodcům i 
cyklistům. V Hlásné Třebani navazuje na ko-
munikaci u kapličky, v Zadní Třebani přímo 
na železniční nádraží, čímž vytváří důležité a 
strategické propojení obcí a návaznost na 
železniční dopravu směrem na Prahu, Řevni-
ce a Plzeň. Hlavní myšlenkou návrhu bylo 
přímé propojení nástupiště s lávkou a záro-
veň napojení na podchod pod tratí. Díky 
tomu mohou chodci i cyklisté plynule překo-
návat trať bez nutnosti využívat schodiště 
nebo sesedat z kola. Lávka má půdorysný 
tvar písmene „Y“. Rameno A navazuje na 
hlavní komunikaci a parkoviště s cyklistický-

mi stojany. Uživatelé se následně mohou roz-
hodnout, zda budou pokračovat směrem na 
Prahu po rameni B, nebo směrem na Plzeň a 
cyklotrasu po klesajícím rameni C.
Konstrukce lávky je ocelová, tvořená systé-
mem příčníků a podélníků. Nosnou část pod-
poruje komorový nosník zavěšený na ocelo-
vých tlačených obloucích, které se sbíhají do 
jednoho bodu a podporují celkový koncept 
tvaru „V“. Tento motiv se propisuje také do 
řešení zábradlí a půdorysu lávky.
Z lávky jsou výhledy na Přírodní rezervace 
Voškov. Ve večerních hodinách je konstrukce 
osvětlena integrovaným LED osvětlením v 
madlech zábradlí a nasvícením oblouků. 
Návrh zároveň splňuje všechny technické po-
žadavky, včetně podjezdné výšky 5,250 m.
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Nosná konstrukce lávky je řešena jako článková, složená 
z válcovaných ocelových podélníků IPE a tlustostěnných 
příčníků. Střed článků je podporován dutou komorou, 
kterou přes příčníky vynášejí svislá táhla k hlavnímu 
tlačenému oblouku. Celý systém je navržen tak, aby 
působil opticky lehce a plynule propojoval území.

Návrh klade důraz na snadnou orientaci v prostoru. Lini-
ová světla, skrytě integrovaná do spodního madla zábra-
dlí a na vnější stranu nosného oblouku, kde se ramena 
rozdělují. Toto řešení po setmění zvýrazňuje dynamic-
kou křivku mostu, bezpečně osvětluje pochozí plochu a 
brání nežádoucímu oslnění chodců i cyklistů.

Statické posouzení v programu SCIA Engineer ověřuje 
bezpečné chování konstrukce. Vizualizace znázorňují 
celkovou deformaci lávky, ohybové momenty na prvcích 
mostovky a průběh materiálového napětí. Výsledky 
potvrzují bezpečný a návrh bez kritických špiček.


